

DEVECSERI UJSÁG

Társadalmi, közgazdasági és politikai hetilap

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

Egész évre	8 pengő
Fél	4 „
Negyed	2 „
Egyes szám ára	20 fillér

Felelős szerkesztő:
Dr. SOMOGYI KÁROLY

Kiadótulajdonos:
HUSS FERENC

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Devecser, Klapka-ucca 16.
TELEFON 23.
Ide intézendők a lapot érdeklő minden-
nemű közlemények

Téli gazdasági iskola.

Képviselőnk, aki kerülete polgársága érdekében eddig is annyi eredményes tevékenységet fejtett ki, vette fel annak gondolatát, hogy Devecserben állami téli gazdasági iskola létesüljön.

Ezen iskolában a téli hónapok alatt elméleti oktatásban részesülnének a tanulók, a tavasz és nyár folyamán pedig a tanárok egyenként keresnék fel a gazdaságokban dolgozó növendékeket, hogy ott azoknak gyakorlati utmutatásokat nyújtsanak és tapasztalat útján tanítsanak. Az iskolát természetesen vidékieknek is módjában volna látogatni s a vidéki tanulók elhelyezését és ételmezését, lakás kérdését is meg lehetne oldani.

Nem szükséges bővebben fejtegetni, mert ma már minden gazda tudja, hogy a világverseny folytán lépést kell tartania a haladással a földművelés, mezőgazdasági ipar és állattenyésztés terén. Meg kell tanulnia a jobbat olcsóbban termelés tudományát, különösen az u. n. belterjes gazdálkodás módszereit: kevés területen, rosszabb minőségű talajon is nagyobb átlagos termés elérését.

Mindezen ismeretek megszerzésére mikor volna több ideje és alkalmunk, mint télen, mikor a nehéz és szorgos mezőgazdasági munka szünetel? Az állatok etetését, a trágyázást csekély erő is el tudja látni. A tanulás oly legkisebb költséggel járna, hogy a szegényebb kisgazda is megbírná azt, a legszegényebbek viszont segélyben volnának részesítendők.

A gondolat, az eszme fel van vetve, de — mint minden magyar tűz szalmalángja — úgy látszik, ez is kialvóban van. Igaz, hogy most nagy az elfoglaltsága mindenkinek, de a községek nem földműves foglalkozásu vezetői viszont ezen időszakban inkább ráérnének az ilyen nagyfontosságú kérdésekkel foglalkozni és azokat határozathozatalra előkészíteni. Mert (ne gondolja senki, hogy ezen intézmény is sültgalambként a szájába fog repülni.

Képviselőnk annak idején erősen hangsúlyozta, hogy sürgősen meg kell tenni a kezdő lépéseket, mert a megelőzés veszélye fenyeget s Devecser helyett megint valamely más község kaparintja meg az iskolát.

Sajnos, a kezdet kezdeténél megállott az ügy s azóta nem történt semmi. A község a villanyvilágítás,

polgári iskola, kulturház, stb. közérdekű dolgai terén is csigalassúsággal halad a célok végleges megoldása felé, aminek oka jórészt az elavult közigazgatás aktagyártó rendszere és mindenféle fellebbezésekkel, jóváhagyásokkal való megbilincselése és huzavonába fogottsága.

A nyár hamar elmulik, gyorsan beköszönt az ős, itt lesz a tél is, mikorra az iskolának meg kellene nyílnia.

Lehet, sőt valószínű, hogy akad élelmesebb pályázó, amelyik nem sajnálja a fáradságot, az utánjárást s amelynek részére csakugyan meg is nyílna a téli gazdasági iskola, amelyikből — jól jegyezzék meg a nem földművesek is! — sokkal könnyebb volna kiépülnie sok egyéb közhasznú intézménynek, hogy mást ne mondjak: a polgári iskolának elsősorban.

Ha nem sietünk, ha elalszunk, elröppen az alkalom s megint csak hoppogathat a járás gazdaközönsége, akinek ugyan a nyulat megmutatták, azt is megmondták, hogyan lehetne megfogni, aki azonban rest megmozdulni.

S.

Szerelmesek.

Irtá: Alba Nevis.

A leány szobája. Nem az a sablonos, hagyományos leányszoba, amely már a köztudatba ment át s amely minden tizenöt esztendő meg-haladott lipótvárosi leánynak kijár a papuskájától. A melynek a butorai fehérek, a festményei cudarmód rosszak, de a kereteit tekintve, valóságos értéktárgyak. A melynek szüzi ágát ciferán himzett japáni paraván fedi el szentségtelen szemek elől. Nem. Ebben a szobában, minden szegletlécen, minden butoradarabjában ott él maga a leány: az egyénisége, az izlése, a szokásai, a temperamentuma: a hűvössége, a józansága, az okossága, a felsőbbsege, amivel mindent lekiészinyel és az igazi, realis értékére szállít. A szürke, élesnézésű szemé, amellyel keresztülpillant az emberi lélek százszoros hazugságkötösén, a nevetése, mely hidegen csendül és elbuvik a csipkefüggöny-meg a terítők redőibe, hogy ott éljen tovább, onnan kísértse, akinek megadatott azt a nevetést hallani.

Szóval a szoba igazán — a gazdjáé. Tiszta, nyílt, kékszíntű benne minden, olyan mint egy csodálkozó gyerekek ártatlan szeme.

A leány hintaszéken ül, széles válla a fehér batiszt alatt rugalmasan és odaadóan hanyatlak a bársony támlára; a fiatalember, a vőlegénye, a lábainál kuporog elég kényelmetlen helyzetben, egy kis lábatlan szármolyon. Folytatják a rendes, kedvenc, mindennapi témájukat.

A fiatalember: Nem szabad tovább kételkednie, édes Alisz, hiszen valósággal kétségbe ejti a hitetlensége. Én nem tudom, nem értem azt, hogy micsoda élettapasztalatok, mitféle rettenetes csalódások teheték magát ilyen pesszimistává! Hát nézze, nem hitt az első napokban: jó. Nem hitt a hatodik héten, az se baj. Nem hitt az eljegyzésünk előtt egy félórával: rendben van, hiszen annyi gazember lézeng a világon és annyi eljegyzés ment már fuccsba. De most... három hónapos mátkaságban, amikor nincsen rá semmi, de semmi oka... amikor mást se teszek, mint bizonyítom és újra bizonyítom.

A leány: (egy árva szót se szól, csak erősen harapja az ajkát.)

A fiatalember: Látja!... Hát ez kész szerencsétlenség, Alisz. Én már kétségbe vagyok esve, én már lemondtam mindenről, én már soha, soha meg nem győzőm magát, én már jobban be nem bizonyíthatom!

A leány: (fanyarul) De hát mit akar? Nem értem magát! Hiszen eléggé bizonyítja.

A fiatalember: De nem, hát belátom, hogy ügyetlen vagyok. Tehetetlen vagyok. Járatlan vagyok. Hát mondja meg, mondja meg maga, mit tegyek?

A leány. Semmit. Mit akarna tenni? Ne legyen olyan tulzott!

A fiatalember: Na látja, hát bocsásson meg nekem. Lehet, hogy tulzott vagyok, lehet, hogy már örült. De nem csoda, amikor látom, hogy minden hiábavaló, minden kárba veszett, maga nem hisz.

(Feltérdepel a szármolyon, átöleli a leányt, megcsókolja, azután újra meg akarja csókolni.)

A leány: (a fejét hátraszegi) Elég! Egy csóknál több még most nem dukál.

A fiatalember: Így vagyunk, újra ott vagyunk, ahol egy félórával, egy héttel, egy hónappal ezelőtt voltunk. Egy csóknál több nem dukál, nem dukál. Milyen irtózatoss, rideg, józan szó az. Milyen üzleti szaga van. Brr! Inkább egy háromnapos hidegtelelés, mint ez a szó. Azt könnyebben elviselém... Igen, Alisz, hát hiszen egy csóknál több most tényleg nem dukál... a spanyol etikette szabályai szerint,

A nyugdíjas közlisztviselők mezőgazdasági elhelyezkedése.

Már régóta tervbevétt szándéka az illetékes fórumoknak, hogy az idő előtt javakorban B. listára helyezett kényszernyugdíjazott közalkalmazottaknak a könnyebb mezőgazdasági ágazatokba való átszervezését, illetve elhelyezkedését lehetővé tegye.

E kérdés most már annyira előrehaladott stádiumba jutott, hogy végre már maguk az érdekelt nyugdíjasok látták időszerűnek megalapítani a „Nyugdíjas Közalkalmazottak Farnbérleti, Telepítési és Fatenyészési Szövetkezet”-ét (Budapest, II. Zsigmond u. 40.), mely szervezete a maga céljait úgy vélné megvalósíthatni, ha az állam a szövetkezet tagjai számára 10 évi törvényes lakpénz kamatmentes tőkésítését engedélyezné, mert bár a szövetkezeti tagok egy része kisebb-nagyobb farnszerű telepeken már némi gazdálkodást megkísérelt, az eddigi tapasztalatok szerint azonban tökéltény folytán intenzívebb gazdálkodásra nem tudtak berendezkedni. A lakpénz tőkésítését a szövetkezet valamelyik félhivatalos pénztintézet (O. K. H., P. K.) esetleg ilyenirányú nagyobb magánbank (Altruistabank, Földhitelbank stb.) útján reméli a szokásos pénzügyi biztosíték (életbiztosítás) nyújtása mellett megvalósíthatni. A pénzügyi biztosítékot a szövetkezet a következőképpen gondolja. Az előre folyósítandó 10 évi lakbérösszeget a szövetkezet igazgatósága a tagok halálesetére gondolva úgy vélte a legelőnyösebben biztosíthatni, ha a szövetkezet tagjai maguk között az u. n. „Rest” biztosítás formájában kölcsönös életbiztosítási alapot létesítenek, amelyből az igazgatóság az elhunyt tag részére kiutalt lakbérösszeg hátralékát az államnak visszafizeti, viszont a 10 évre előre lekötött és kifizetett bérlakás (farm, pavillonalakás) felett a szövetkezet rendelkezik. A megüresedett lakás a hátralékos időre akár egy ujonnan belépő tagnak, akár másnak — elsősorban természetesen az özvegynek, a családnak — a hátralékos időre új megállapodás alapján bérbe adja.

A tőkésített összeg természetesen a befizető tagok tulajdonát képezi olyan megszorítással, hogy a 10 év elteltéig elhunyt

egy-egy tag után az államkincstárnak visszafizetendő hátralékos összeg erejéig a tagok egyetemleges, készfizető kezességét vállalnak és kötelezik magukat, hogy az elhunyt tag után az államnak visszajáró összeget a következő hó 5-ig a szövetkezet útján később megállapítandó kulcs szerint az államkincstárnak visszafizelik. A szövetkezet számára a kormány részéről épp az utóbbi időben tanúsított nagyfokú szociális áldozatkészség megnyilvánulásán kívül, céljai megvalósítása szempontjából támaszt nyújt az 1923. évi 35. t.-c. azon zárórendeletkérdése, mely szerint a kormány a kényszer folytán végrehajtott létszámredukáció alá vont közalkalmazottaknak a gazdasági élet más ágazatába leendő átszervezését közérdeknek minősítette és így a szövetkezeti tagok jogosan remélik, hogy a kormány a szövetkezés pénzügyi megoldása elé nem fog messereséges akadályokat gördíteni.

Kiadó lakás

Klapka-u. 13. sz. lakóház: 3 szoba, konyha, előszoba, kamara, külön udvar kuffal augusztus 1-re

kiadó

Bővebbet özv. Nay Vilmosnál.

PLISSIROZÁST,
 fodrozást és guvrirozást
 saját gépen szövet, seljeme és más
 kelmékből készült aljakon jutányos
 áron vállalko.
**Szép és tartós munka, gyors
 kiszolgálás.**
AZSUR és ENDLIZÉS
 Varrónőknek és közvetítőknék
 előnyös árak.
POLLAK DÁVID
 kézimunka és plissizáló vállalat
 Devecser, Deák-tér 12.

értsen maga is. Egy kicsit nehezen megy majd a vallomás, mert végre én is leány vagyok, a kit — bármilyen mértékben is — de szintén köit bizonyos tartózkodás, géne vagy — bocsánat, hogy ilyen ósdi szót kiejtek! — a szemérem. Utóvégre érthető is, mikor arról van szó, hogy — akármilyen téren — a nő vegye át az aktivitást a férfitől. Mert... mert magának kellett volna erről beszélnie, nem is most, hanem már régen, az elején, a jegységünk előtt. Hogy tuestünk volna rajta, mentől hamarabb...

A fiatalember: De miről? Az isten szerelméért! Mondja meg legalább, hogy miről kellett volna beszélnem?

A leány: Megmondom. Most már megmondom, mert magától — látom — rá nem jön soha... Hát arra kérem, emlékezzék vissza az ismeretségünk kezdetére.

A fiatalember: No és?

A leány: Hja, itt nem lehet türelmetlenkedni! Most majd maga lesz szíves és hallgat addig, amíg én beszélek.

A fiatalember: (tényleg hallgat.)

(Folytatjuk.)

HÍREK

Három asszony.

Magyarok. Következésképpen jószívűek, akik sohasem zárkóznak el, ha valaki kérelemmel fordul hozzájuk. Adnak, ha kérnek tőlük, de asszony-módra adnak: finoman, mosolyogva, olyan uri gesztussal, hogy szinte azt hinné az ember, nem is ők adnak, hanem boldogok, hogy elfogadták tőlük valamit. Kétfő közülök keresztény, egy pedig zsidó.

... Szegénysorsu, menekült, otthonából elüldözött magyar festőnövendék mit csináljon vizsga után? Vékonyan áll a pénz évközben is; éjjel-nappal dolgozni kell, hogy a tandíj, élelmérés, megújulás valami szűkösen legyen. Aztán az élethajzában, kenyérgondban kimerült idegeknek jól esne egy kis pihenő, ózondus falusi levegő, magyaros, egészséges táplálék. De honnan, miből?

... És akkor jön három derék somlómelléki magyar asszony, akik nagy-nagy asszonyi szeretettel meghívják magukhoz egy-egy főiskolai mesternövendéket, hogy négy hétre gondtalan megélhetést és testet-lelket üdítő pihenést nyújtsanak három szegény fiúnak; de akik valamikor Magyarország első művészei lesznek.

A nevük? Büszke örömmel írom ide: az egyik *Bende* Károly somlósöllösi főjegyző neje, a másik *Abelesz* Samu somlósárhelyi vendéglős felesége, a harmadik özv. *Komáromy* Böngér Istvánné urasszony Alsóiszkázról.

... Bizony-bizony mondom néktek: Kevésen vagynak ma már ilyen asszonyok.

— Képviselőnk beszámoló. Péter Pál napján a délelőtti gyorsvonattal érkezett szereltet képviselőnk, *Schandl* Károly dr. *Orffy* Imre orsz. képviselő kíséretében Kertára, hol dr. *Magyar* Károly nyug. főispán és dr. *Szalay* László járási tiszti orvos fogadta őket. Az állomásról Kiskamondra hajtottak, hol képviselőnk megérkezése után nyomban megkezdte beszámolóját. Beszámoló után *Orffy* Imre szólalt fel, meleg szavakban üdvözölve egy képviselőnk, mint a szép számmal összegyűlt választókat, méltatva dr. *Schandl* Károly közismert érdemeit. Innen az illusztris társaság dr. *Magyar* Károly vendégszerető házához vonult ebédre. Ebéd után Nagykamondon, majd Kertán tartott képviselőnk beszámolója, mely után *Bognár* Vince főjegyző és dr. *Magyar* Károly tiszteletben és megbecsülésben álló földbirtokos mondoit keresetlen meleg szavakban köszönetet képviselőnknek egyrészt azért, hogy közibük immár harmadszor jött el, másrészt azért a sok jóért, melyben egy a községet, mint egyeseket rövid, de annál eredményesebb képviselősege alatt részesíteni szíves volt. A sok panasz meghallgatása után este nyolc órakor vett búcsút Kerta községtől a lakosság meleg ünneplése közben visszatért dr. *Magyar* Károly vendégszerető házába, honnan másnap reggel visszatért Budapestre.

— Vitézzé avatás. A kormányzó ur őfőméltósága *Debrődy* (Dieber) Rezső tanító, tartalékos hadnagyot, városunk szülöttét a vitézi avatáson vitézzé avatta.

— Tennis-est. A múlt szombaton délután a devecseri és ajkai úri közönség teniszszó tagjai barátságos mérkőzést tartottak a devecseri teniszpályán. Dr. *Karsay* Sándor kir. járásbírósi elnök, aki nagy elfoglaltsága mellett is lelkes sportbarát, egy-kettőre megalkotta Devecserben a teniszpályát, amely ma már általános látogatottságnak örvend. Ezt bizonyítja a szombati barátságos mérkőzés is, amely a devecseriek javára végződött. Mérkőzés után a versenyzők kedélyes vacsorára gyűltek össze a Polgári Lövőde vendéglőjében, hol kedélyes hangulatban a kora hajnali órákig együtt voltak.

De mások, akik egymást szeretik, akiknek... szóval azok nem igen gondolnak ilyesmire, azok nem igen törődnek mindazzal, amivel maga elsősorban törődik. Azoknak a szótárában nincs meg a *dukál*. Azok, akik szerelmesek...

A leány: No jól van, én elfogadtam a leckét. Én lenyeltem azt a sok... nem éppen kellemes szemrehányást, amit élelem tálat, de itt meg kell, hogy állítsam. Édes barátom, magának feltétlenül igaza van: nem viselkedem úgy, ahogy szerelmes menyasszonyhoz illik.

A fiatalember: Csak hogy belátja!

A leány: Persze, hogy belátom, sőt, ami még több, érzem is, haragszom is magamra e miatt, szeretnék is a dolgon segíteni...

A fiatalember: Hisz ez csak magától függ, édes. Teljesen a maga akaratától...

A leány: No, nem éppen. Tulbecsül, ha azt hiszi, hogy így van. Nem vagyok ennyire fegyelmezett... vagy nem vagyok elég becsületlen; eltüntetni az igaz érzéseimet s helyükbe a tettezés kakukkiókait lopni.

A fiatalember: Ezt nem tudtam. Ezt nem tudhattam eddig, hogy ennyire utál!... hogy nem érez irántam egy csópp...

A leány: De igen... de hiszen éppen arról akarok beszélni. Meg kell, hogy végre

— Gyermeknyaralattás. Csütörtökön este harminc fővárosi szegénysorsú gyermek érkezett Devecserbe, hogy hat hétig élvezhesse a vidéki egészséges levegőt s testben-lélekleben megerősödve térhessen vissza otthonába. A járás községeinek áldozatkészsége tette lehetővé ezt a szép akciót, amelynek sikere érdekében *Belák* Endre főszolgabíró hosszú időn át lelkes buzgalommal fáradozott.

— Fej-, váll- és ágyéktájdalmaknál, idegfájásoknál, csipőszaggatásnál és zsabánál a természetes »Ferenc József« keserűviz rendkívül hasznos háziszor, melyből kora reggel egy pohárral bevéve, az emésztőcsatornát jól kiöblítjük. Egyetemi klinikákon szerzett tapasztalatok tanúsítják, hogy a valódi *Ferenc József* viz kitűnő gyomor- és béltisztító szer, melynek hatása gyors és biztos. Kapható gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben.

— Bucsuztak a diákok. Dr. *Kondorné* Kóh Irén, a devecseri polgári iskola igazgatója uszonnára vendégül látta múlt hó 28-án a tanári kart és most végzett IV. osztályos növendékeit. Hangos jókedv, kacagás csendült az alkonyatba; gond nélkül vidám gyermekarcok gyülekeztek a bucsuzóra, hogy még egyszer együtt legyenek, még egyszer beszélhessenek, együtt, mind: a tanár nénik, tanár urak és a diákok. Mert ki tudja, az első találkozó kit talál életben? Vig nóta fakadt, zongora szól, táncra perdültek és társasjátékot játszottak a végzett diákleányok. Az arcok kigyulladtak, a jókedv muzsikált és úgy láttam, mintha a „guruló pengő” is örülne volna a vigasságnak. Felejthetetlen szép összejövetel volt! A jó „igazgató néni” arcáról valami fenséges, meglepődött öröm sugárzott, a tanár nénik és tanár urak együtt játszottak most már a volt tanítványokkal. Ezalatt kigyulladtak az éjszaka lámpásai, az égbolt csodálatos tündökléssel, millió és millió csillag fényességével ragyogott és tanuja volt az örömmek, a hohó, gond nélkül diáklányok multságának. Azután felcsendült a dal. A bucsuzó diákgyereknek nótája. Ballagtak a diáklányok. És a devecseri éjszakába a devecseri polgári iskola első végzett növendékei az Urnak 1928. esztendejében június 28-án először sirták bele: Ballag már a vén diák! (kg.)

— Kirándulás. A devecseri polgári iskola Esterházy cserkészcsapata egynapos kirándulást rendez a Somlóra. Indulás teljes felszereléssel július 8-án kismise után.

— Az aratás járásunk területén már mindenütt kezdetét vette. Az eddigi termésbecslések szerint általános jó termésre van kilátás. Kedvező időjárás mellett serényen folyik az élet betakarítása, amely bő hozamával talán kissé kárpótol bennünket az utóbbi esztendőök sanyaru termésével szemben.

— Ki tud róla? *Pegán* István túskevári püspöki uradalmi erdész mintegy négy héttel ezelőtt eltűnt lakásáról s azóta a legszorgosabb kutatás dacára is nyoma veszett. Aki esetleg hollétérol tudna, szíveskedjék azt a túskevári plébánia hivatalban bejelenteni.

— Vásár. Folyó hó 9-én Somlóvásárhelyen országos állat- és kirakodóvásár lesz.

— Szülők figyelmébe! Tiszteletes asszony két három iskolás fiút vagy leányt venne magához a jövő iskolaévre teljes ellátásra iskolák közelében, igazán lelkiismeretes anyagi gondviselés és felügyelet mellett. Megbeszélés levélben vagy személyesen. Hárer Antalné Budapest, VIII., Kistemplom-u. 9. I/12.

— Erzsébet Királyné Szálló Budapest, V. Egyetem-utca 5. Elsőrangú családi szálló a Belváros központján. 100 szoba, központi fűtés, vízvezetékes mosdók, lift, fürdőszobák, Egy ágyas szobák 5—9 P-ig, két ágyas 6—12 P-ig. A szállóban van közkedvelt étterem, kávéház, söröző pince. Saját termései somló borok. Esténként a legjobb cigányzene. *Szabó Imre tulajdonos.*

1 P 40 fillérbe kerül a legteljesebb vasúti és hajózási menetrend. Kapható Böhm József hírlapbizományosnál és a Devecseri Ujság kiadóhivatalában.

A Nap,
az eső
és
a föld ereje
meghozta a bő termést!

A betakarításnál segít

DORO
az ideális arató cipő.

— Tájékoztató a pápai m. kir. földművelésiskoláról. A pápai m. kir. földművelésiskolába felvétetnek gazdáknak, birtokosoknak és bérlőknek legalább 17 éves életkort betöltött fiai, kik az iskola elvégzése után a szülői gazdaságban fognak gazdálkodni; másrészt felvétetnek ugyancsak gazdáknak, gazdasági alkalmazottaknak és földműveseknek fiai, egy szóval gazdaságban nevelkedett, rátermett ifjak, kik legalább 21. életévüket betöltötték s akik az iskola végzetével idegen gazdaságban mint munkavezetők, felügyelők, majorsok gazdák, béres-gazdák, szóval mint gazdasági altisztek, esetleg kisebb birtokon — ha idővel kellő gyakorlatra és tapasztalatra tesznek szert — mint gazdaságkezelő ispánok óhajtanak alkalmazást nyerni. Az iskolánál rendszeresítve vannak I. fizetéses, II. magánalapítványos helyek. A folyamodók 160 pengős bélyeggel ellátott kérvényeiket július hó 31-ig nyújthatják be. A kérvények a Nagyméltóságú Földművelésügyi M. kir. Miniszter Urhoz címezve, a földművelésiskola igazgatóságához Párára küldendők. A folyamodványhoz a következő okmányokat kell mellékelni: a) születési bizonyítványt, mely vagy a betöltött 17., vagy a betöltött 21. életévét igazolja; b) orvosi bizonyítványt, melyben a gazdai pályára alkalmas testalkat és egészség bizonyítottatik; c) himlő elleni sikeres újraoltási bizonyítványt; d) iskolai bizonyítványt; e) hatósági erkölcsi bizonyítványt, melyben a folyamodónak a kommunizmus alatti magatartása is fel van tüntetve; f) bizonyítványt, mely feltünteti atyjának vagyoni állását és foglalkozását, földbirtokának vagy bérletének nagyságát, valamint a folyamodó testvéreinek számát és korát. A bizonyítványt városi lakosoknál a város polgármesterének, községi lakosoknál pedig a járás főszolgabírájának kell láttatnia; g) kiskorúság esetén szülői, vagy gyámi, nagykoruaknál pedig folyamodó kötelező nyilatkozatát, melyben arra kötelezik magukat, hogy a tanfolyam tartalma alatt az iskolában teljesítendő fizetéseket magukra vállalják s az esedékes díjakat az iskola pénztárába a megszabott időben pontosan befizetik. Bővebb felvilágosítást az intézet igazgatósága ad.

— Soffőr Ujság címmel tartalmas társadalmi és műszaki lap indult meg a fővárosban, mely sok hasznos tudnivalót közöl az autószakemből. Mutatványszámot szívesen küld a kiadóhivatal: Budapest, IX., Tompa-u. 17/A.

— Szőlőtermésünk klátásai. *Baross* Endrénék, a Magyar Szőlősgazdák Országos Egyesülete igazgatójának közlése alapján jelenthetjük, hogy idei szőlőtermésünk közepesnek ígérkezik, mert bár ugyan a tavaszi fagyok nem okoztak olyan súlyos károkat, mint tavaly, viszont a féli fagyok lehetetlenné tették magasabb csapok és szárvesszők meghagyását. A legutóbbi napokban egyes vidékeken jégeső pusztított és okozott jelentősebb károkat. Szerencsére még, hogy a jégeső pusztításai az országos átlagot nem befolyásolhatta. A peronospora eddig még nem lépett fel megemlítésre méltó módon, azonban az ország szőlői meglehetősen inficiálva vannak és így egy esetleges országos esőzés bekövetkezése esetében félni lehet a peronoszpora nagyobb fokú fellépésétől. Az érdekeltségeknek mindenesetre már most foglalkozniuk kell az idei termés értékesítési módzataival és különösen eme kérdés kapcsán a borfogyasztási adó problémájának olyanirányú megoldásával, amely egyrészt megfelel a hangzottot igéretnek, másrészt pedig kielégíti a magyarországi szőlősgazdák egyetemes érdekeit. Ugy a bel-, mint a külföldi nagyobb fokú borfogyasztás csakis a mainál alacsonyabb árak mellett tudna megindulni, ami azonban nem minden esetben fedi a termelők érdekeit.

Piaci gabona árak.

Buza	30—30 P	Zab	— P
Rozs	25—25'20 "	Tengeri	31—32 "
Árpa	20—24 "	Burgonya	— "

Legjobb vasúti menetrendkönyv a „Menetrend Ujság” kiadásában megjelent zöldbortéku 50 filléres új nyári-menetrend. Kapható Böhm József hírlapbizományosnál és a Devecseri Ujság kiadóhivatalában.

Üzletház Ajkán

a piactéren alkalmas pék, vas, fűszer és mindenemű üzlet részére, szabadkőzből adó.

Cím a kiadóban.

vht. sz. 396/1928

Árverési hirdetés.

Alulírt kiküldött bír. végrehajtó ezennel közhirre teszi, hogy a devecseri kir. bíróság-nak 2383/2/927 és 3627/927 továbbá a budapesti közp. kir. törvényszéknek 1926. évi 16 P 48597/2 sz. végzése folytán dr. Putzpacher István ügy. ált. képv. Eckert Ferenc végreh. részére 200 P, dr. Széphegyi Ferenc ált. képv. Devecser és Vidéke Hitelszövetkezet 1000 P, dr. Forbáth Frigyes ált. képv. Mezőgazd., Ipar és Gépkerek. r. t. 2240 P, végrehajtást szövedett ellen 3440 P tőkekövetelés és jár. erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás folytán alperesétől lefoglalt és 2252 P-re becsült ingóságokra a devecseri kir. járásbíróság 1927. PK. 2842 sz. végzésével az árverés elrendeltetvén, annak a korábbi vagy felülfoglatatok követelése erejéig is, amennyiben azok törvényes zálogjogot nyertek volna, alperes lakásán Tüskeváron leendő megtartására határidőül 1928. évi jul. 24-ének d. e. 8 órája kitűztetik, amikor a bíróság lefoglalt körfűrészgép, 1 járgány, 1 lőerőre működő cséplőszekrény, kész kocsialkatrészek és burorok a leg többet ígérőnek készpénzfizetés mellett, szűkség esetében becsáron alul is el fognak adni.

Felhívottnak mindazok, kik az elárverezendő ingóságok vételárából a végrehajtatók követelését megelőző kielégítéshez jogot tartanak, hogy amennyiben részükre a foglalás korábban eszközöltetett volna és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, elsőbbségi bejelentéseiket az árverés megkezdéséig alulírt kiküldötténi írásban vagy pedig szóval bejelenteni el ne mulasszák.

A törvényes határidő a hirdetésnek a bíróság tábláján történt kifüggesztését követő naptól számítatik.

Devecser, 1928. jul. 1.

WETZEL ANTAL
kir. bír. végrehajtó.**Iparosok, gazdák
figyelmébe!**

Tisztelettel tudatjuk Devecser és vidéke m. t. közönségével, hogy Devecserben, Klapka-u. 15. sz. alatt

vaskereskedést

nyitottunk, hol mindennemű háztartási, ipari és gazdasági kellékek dus választékban, mérsékelt áron kaphatók. Kérjük, sziveskedjék üzletünket megtekinteni és árunk elsőrendű voltáról, valamint olcsó árainkról meggyőződni.

Teljes tisztelettel:

Reininger Ferenc és Dezső
vaskereskedők.**Kiadó lakás**

Aján a Főutcán, legjobb helyen egy lakás, mely áll 2 szoba, konyha, kamara, élszobából, október 1-re, esetleg szeptemberre kiadó. A lakás bármilyen üzletnek is megfelel. Bővebb felvilágosítást ad:

a kiadóhivatal

A Roykó-féle Tiszaujlaki bajszipedő mindenütt kapható.

Itt az ideje, hogy új reklámot szerezzon!

Budakalász
Berettyó-Ujfalu
Cellődömök
Cinkota
Csurgó
Devecser
Dombóvár
Gyömrő
Heves
Keszthely
Kistelek
Körmen
Kőszeg
Kunszentmiklós
Lenti
Magyaróvár
Mátészalka
Ózd
Pásztó
Sümeg
Szeghalom
Szigetvár
Tapolca

Az oldalt felsorolt 10.000 lakosnál valamivel kevessebbel rendelkező

huszonhárom városban megjelenő

23 legjobb hetilapban leközlöm hirdetését feltűnő olcsó előnyában:

	60/25 m/m. nagyágban	60/65 m/m. nagyágban	60/100 m/m. nagyágban
23 hetilapban mindegyikben egyszer (Összesen 23 hirdetés)	36 P-ért	83 P-ért	128 P-ért
23 hetilapban mindegyikben; háromszor (Összesen 69 hirdetés)	91 P-ért	237 P-ért	365 P-ért

A legjobb helyen feltűnően közlik minden hirdetést és megjelenés után azonnal küldök igazoló támlapokat.

A hirdetések illetés szövegezését díjmentesen készítem el!

* KÉRJE INGYENES REKLÁMTÁJÉKOZTATÓMAT! *

Határozottan anyagi érdeke, ha bármilyen hirdetés feladása előtt a reklám szakemberéhez:

Erdős József

hirdetési irodájához,

Budapest, II. Vitéz-ucca 2- fordul.

Földbirtokosok, gazdák és cséplőgéprajdonosok figyelmébe!

Gabona-, lenzsákok és vízmentes ponyvák eredeti gyári áron kaphatók előnyös fizetési feltételek mellett. Minták megtekinthetők és ugyanott rendelések felvételnek.

POGLÁK DÁVID

rófós és rövidáruüzlet

Devecser, Deák-tér 12.

Prima eseres MARCALI

gépszij

minden méretben állandóan kapható

Nay Vilmos

bórkereskedésében
Devecser, Kossuth Lajos-u. 13.

A Somlóvásárhelyi Gyümölcsértékesítő és Központi Szeszivő Szövetkezet ajánlja elismerten jóminőségű

pálinkáit

Állandó raktár törköly-, seprő- és gyümölcs-pálinkákból. Eladás nagyban és kismértékben.

Egyedül kartellen kívül!

Az ideális 23—26% fosfor tartalmú műtrágya

RHENANIA FOSZFÁT

nem mar, nem savanyít!

Beszerezhető DUKES és HERZOG cégnél, Budapest, Géza-u. 1.

Telefon: T. 288—09.

Földjét ingyen megvizsgáljuk!

Kérjen prospektust!

GYERMEKKOCSIK

minden kivitelben, dus választékban, olcsó áron kaphatók

Diósy Nándornál

Devecser, Klapka-u. 18.

Földbirtokokra

(5 holdtól, holdankint 700 P-ig) becslés nélkül, 35 évi amortizációra, 7½% kamatállappon, az ország legnagyobb pénzügyintézetétől

5 nap alatt gyorsfolyósítás!

Házakra: 5—10 évig terjedő átmeneti kölcsönök

Kisipari hiteket váltóra, 12%-ra szerzünk. Váltóhiteit folyósítatunk magánpénzből (legfeljebb 1 évi időtartamra) hetikamatra, hitelképes kereskedőknek, háztulajdonosoknak és információképes tisztviselőknek, magánosoknak.

Ékszerfedezetre az érték 80%-ig azonnal folyósítatunk.

„New-York” hiteliroda

Budapest, VI. Podmaniczky-u. 29.

(Válaszbélyeg beküldendő.)